

践行新发展理念 坚持高质量导向 奋力谱写新密现代化建设出彩篇章

时间不舍昼夜,前方击鼓催征。

站在两个五年规划的时空交汇点,回首“十三五”,这是一条攻坚克难的征途,更是一段把握机遇的航程。聚焦郑州“西美”功能布局,5年来,新密市委团结带领全市广大党员干部群众,贯彻落实中央、省委和郑州市委决策部署,深入践行新发展理念,始终坚持高质量导向,从国家战略和区域布局中抓机遇、求突破,着力补短板、强弱项、扩优势、促转型,不断把蓝图化为美景,把憧憬变成现实,用时间的巨笔绘就经济社会高质量发展的壮美画卷。郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 王炎军 朱海鑫

以绿色夯实县域经济发展基础

如何让一座资源型城市华丽转身,构建可持续发展的美丽经济生态体系?5年来,新密市加快构建以先进制造业为支撑、以现代服务业为引领的现代产业体系,交出了溱洧大地上气势如虹的绿色答卷——

坚定不移推动产业转型升级,不断发展壮大制造业,新材料、装备制造、节能环保

主导产业,占全市经济比重达46%。持续提升服务业,全域旅游、电子商务、现代物流等加快发展,创成国家3A、4A级旅游景区7家,省级旅游度假区2个,被授予国家电子商务进农村综合示范县(市)。稳步推进现代农业,粮食总产保持稳定,土地流转率达30%,建成现代农业示范园

52个,创成省农产品质量安全县(市)。

坚定不移推进经济平稳增长。“十三五”全市生产总值年平均增长6.5%;规模以上工业增加值平均增长6.9%;一般公共预算收入增加到38.8亿元,县域经济居全国百强县(市)位次由2016年的95位前进至2020年的第62位。

以开放打造新优势激发新活力

把开放作为推动实现高质量发展的关键,5年来,新密市坚持一手抓硬实力,健全城市设施,提升路网建设,改善生态环境;一手抓软服务,纵深推进“放管服”改革,优化营商环境,抢抓融入郑州国家中心城市建设全面提速的发展机遇。

打造硬件优势,市域空间布局进一步优化,城镇化率由52.9%提升到64.1%,国家新型城镇化综合试点县(市)通过验收。城市品质不断提升,完成国土绿化

11.7万亩,森林覆盖率达44%,获评省森林城市、省园林城市和国家生态文明建设示范县(市);溱水路西延、开阳路南延等56条市政道路竣工通车。路网支撑持续加强,新增干线公路131公里,商登高速、国道343等重点工程竣工通车,路网密度由每平方公里2.21公里提高到2.48公里,居省市前列,高速公路出入口达到8个,交通区位优势更加凸显。

激发市场活力,营商环境不断优化。

全市教育、医疗、文化等领域改革有序推进,“放管服”改革纵深推进,创新创业综合体投入运营,建成省级创新载体14个、院士工作站4家、研发机构160家,科技进步对经济增长贡献率达62%。累计引进域外境内资金902.5亿元,实际吸收境外资金11亿美元,外贸进出口27.3亿元,获评省对外开放先进县(市)。大力实施质量强市战略,荣获全省首家质量强市示范县(市)。

我省零售药店恢复销售退热药品

本报讯(郑报全媒体记者 汪辉王红)疫情防控进入常态化管理模式,为方便居民生活,河南省药品监督管理局发出通知,解除零售药店暂停销售退热药品管控政策,这意味着我省零售药店可恢复退热药品销售。同时,我省将强化止咳、退热、抗病毒、抗菌素四类药品销售监管。

全省将严格落实药品流通环节疫情防控责任,进一步强化药品零售企业“哨点”监测工作,加强对药品零售单位的监督检查,强化对药品零售单位销售止咳、退热、抗病毒、抗菌素等四类药品的监测管理,做好购药人员登记管理,建立发热病人“早报告”制度,督促零售药店引导发热患者到

发热门诊有序就诊。

按照“线上线下一致”原则,我省也将同步强化网络销售药品监管,重点监测监管通过平台销售“四类”药品情况。对不按规定销售相关药品的经营者,要采取链接下架、限制销售等措施,切实将疫情防控措施落实到位,确保不留死角、不留隐患。

帮建筑工人讨工钱 先行判决为案件“提速”

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)昨日,记者获悉,河南省高院近日发布《建筑领域纠纷案件化解工作指引》,最大限度减少延宕审限、保护施工方合法权益。

积极落实先行判决制度。针对建筑领域纠纷案件一审服判息诉率相对较低,上诉率、申请再审率、发改提指率相对较高的“三高一低”情形下,施工人工程款追要难的现状,省高院要求,各级法院应当积极落实民事诉讼法有关先行判决的规定,对于各方无异议以及其他符合先行判决条件的,应及时先行判决;必须发回重审的,也要慎用全案发回。

对于结算方式约定明确,现有证据足以认定待证事实的,不应启动司法鉴定,避免以鉴定代替约定。尽量将鉴定内容限缩在双方争议最小范围后再委托鉴定,避免人为增加鉴定成本,延宕鉴定期限。明确鉴定期限,需要鉴定的应在一审程序启动,尽量减少在二审或避免在再审程序启动鉴定。

规制惩戒拖延诉讼。对于滥用管辖权异议、申请启动鉴定、中止诉讼、延期举证等恶意拖延诉讼行为,根据不同情形予以训诫、罚款或司法拘留。

小学线上教学 每堂课 不超过20分钟

一年级不进行线上同步课程

本报讯(郑报全媒体记者 王红)“停课不停学”的同时,该如何落实“双减”政策?昨日,记者从市教育部门获悉,小学一年级不进行线上同步课程,可由学校统一安排阅读、活动性学习任务;小学其他年级线上同步课堂每课时不超过20分钟;初中阶段线上同步课堂每课时不超过30分钟;高一、高二线上同步课堂每课时不超过30分钟,高三复习课每课时不超过45分钟。



小学生居家线上上课 郑报全媒体记者 丁友明 图